



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

СРЕДА, 16 ДЕКАБРЯ 2009 ГОДА

№101 (12120)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 6 руб.

▼ ЗДОРОВЬЕ ▼

РЕЖИМ ПОВЫШЕННОЙ ГОТОВНОСТИ ОТМЕНЕН

На очередном заседании комиссии по предупреждению чрезвычайных ситуаций, проходившей под председательством заместителя главы администрации района В.И. Полуяха 14 декабря, обсуждались итоги ежедневного мониторинга по отслеживанию заболеваемости ОРВИ и гриппом.

Число отсутствующих в школах и детских дошкольных учреждениях по болезни невелико. В отдельные дни регистрировались единичные случаи гриппа и ОРВИ среди взрослого населения. Уровень заболеваемости ниже порогового. Однако не исключена вторая волна гриппа. И потому профилактические мероприятия должны проводиться постоянно.

С целью недопущения ухудшения эпидемиологической обстановки комиссия посчитала целесообразным продлить карантинные мероприятия в ЦРБ и стационарных социальных учреждениях. Режим «Повышенная готовность» для медицинской службы и службы наблюдения и лабораторного контроля районного звена отменен с 14 декабря. Руководителям учреждений здравоохранения, образования и социальной защиты рекомендовано в случае необходимости вводить ограничения в деятельности учреждений, особенно внимательно относиться к проведению массовых мероприятий.

В район поступило 1800 доз вакцины против гриппа А(H1N1), из них 800 взрослых и 1000 детских. В первую очередь прививки будут сделаны представителям декретированных групп населения (педагогам, врачам и т.д.) при отсутствии медицинских отводов. Детей будут прививать только с письменного согласия родителей.

17 декабря с 11.00 в администрации Болгатовской волости будет вести прием граждан председатель Псковского областного Собрания депутатов Борис Геннадьевич ПОЛОЗОВ.

▼ ЮБИЛЕЙ ▼

ПОЗДРАВЛЕНИЯ ПРИНИМАЛ ВЕТЕРАН



10 декабря председатель местного отделения Союза пенсионеров России А.В. Морозова, начальник управления Пенсионного фонда в Опочецком районе О.Я. Васильева и руководитель исполкома местного отделения политической партии «Единая Россия» А.Н. Иванов поздравили с 80-летием замечательного труженика, ветерана Вооруженных Сил, участника боевых действий на Кубе, человека с удивительной судьбой Юрия Васильевича Гаврилова. В качестве подарка от Союза пенсионеров ему вручили костюм производства швейной фабрики «Славянка» и от «Единой России» – книгу

воспоминаний маршала Г.К. Жукова.

Юбияр поделился воспоминаниями, рассказал о своем радужном довоенном детстве, проведенном в Опочке, военном лихолетье, учебе, непростом выборе жизненного пути и годах службы в Вооруженных Силах СССР.

Юрий Васильевич неутомимый труженик и книголюб. И это у него с детства, с той самой поры, когда он мальчишкой помогал бабушке по хозяйству, а вечерами со сверстниками играл дотемна в лапту, штандар, казаки-разбойники. После окончания Опочецкой школы №1 он поступил в Первое Московское

авиационное училище (г. Тамбов). Получил специальность техника индикаторных устройств (на радиолокационных станциях).

Служил в особых войсках в Пскове, Ленинграде, в Болгарии. После окончания Харьковской академии получил направление на Чукотку, а с берегов Берингова пролива судьба забросила его на Кубу. Много лет Юрий Васильевич работал в военном городке Опочки. Всего же за время службы пришлось сменить семь адресов. И везде рядом с Юрием Васильевичем была его жена, его надежда и опора, Ольга Васильевна. Супружескому союзу Гавриловых уже 57 лет.

Н. Ильина.

▼ ПОМОЩЬ ▼

ТЕЛЕФОНЫ И БУДИЛЬНИКИ – ИНВАЛИДАМ ПО СЛУХУ

В нашем районе проживает более 50 инвалидов по слуху. Вследствие заболевания или врожденного порока эти люди ограничены в привычном для остальных общении, получении звуковой информации.

Недавно в рамках реали-

зации индивидуальной программы реабилитации сорок один человек с ограниченными возможностями по слуху стараниями сотрудников Всероссийского общества глухих был снабжен мобильным телефоном. Наличие мобильног

го телефона позволит расширить границы общения при помощи sms-сообщений. 39 инвалидов по слуху 10 декабря бесплатно получили удобные в пользовании и красивые часы-будильники с вибрационным устройством.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ОПОЧКА	Четверг 17 декабря	Пятница 18 декабря	Суббота 19 декабря
Температура ночью (°C)	-16-18	-16-18	-13-15
Температура днем (°C)	-15-17	-14-16	-12-14
Осадки	Без осадков	Без осадков	Осадки маловероятны
Давление (мм рт. ст.)	763	760	755
Направление ветра	Ю-З	Ю-З	Ю-З
Скорость ветра (м/с)	1-2	2-3	2-4

С 1 ч. 33 мин. 17 декабря до 13 ч. 40 мин. 19 декабря Луна в знаке Козерога.



УТВЕРЖДЕНО ПОЛОЖЕНИЕ О БЮДЖЕТНОМ ПРОЦЕССЕ

30 ноября на внеочередной 35-й сессии Собрания депутатов Опочецкого района четвертого созыва было утверждено Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Опочецкий район». Оно было разработано в соответствии с Бюджетным кодексом РФ, Налоговым кодексом РФ, Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Опочецкий район» и определяет основы бюджетного процесса в МО «Опочецкий район».

Это положение регулирует бюджетные правоотношения, возникающие между субъектами бюджетных правоотношений в процессе формирования доходов и осуществления расходов бюджета МО «Опочецкий район», составления и рассмотрения проекта бюджета района, утверждения и исполнения бюджета района, контроля за его исполнением, осуществления бюджетного учета, составления, рассмотрения и утверждения бюджетной отчетности, осуществления муниципальных заимствований, регулирования муниципального долга.

С полным текстом Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Опочецкий район» можно познакомиться на информационном стенде в здании районной администрации и на официальном сайте района www.opochka.ru.

ЗАКИНИЧИВАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ

**КРАСНЫЙ
МАЯК**

на 1-е полугодие 2010 года.

Стоимость подписки составляет:

В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ:

С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ:

на 1 месяц – 36 руб. 51 коп.

на 3 месяца – 109 руб. 53 коп.

на 6 месяцев – 219 руб. 6 коп.

ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ:

на 1 месяц – 34 руб. 79 коп.

на 3 месяца – 104 руб. 37 коп.

на 6 месяцев – 208 руб. 74 коп.

В ПСКОВСКОМ АГЕНТСТВЕ ПЕЧАТИ:

на 1 месяц – 35 руб.

на 3 месяца – 105 руб.

на 6 месяцев – 210 руб.

КРУГЛЫЙ СТОЛ

ТРИ ДНЯ В НАШЕМ РАЙОНЕ ОБСУЖДАЛИСЬ ПРОБЛЕМЫ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ КОРРУПЦИИ



В Опочецком районе продолжается реализация национального плана противодействия коррупции на муниципальном уровне.

С 9 по 11 декабря в зале заседаний районной администрации прошли три семинара на эту тему. В них приняли участие глава района П.М. Васильев, директор проекта филиала Американской Ассоциации юристов в РФ А.В. Чазов, директор межотраслевого института коммунальных стратегий В.Н. Бондарь, председатель областной общественной организации «Центр устойчивого развития Псковской области» С.Ю. Никонов, доцент юридического факультета Санкт-Петербургского университета С.П. Кушниренко, первый заместитель главы администрации района Ю.И. Андреев, заместители главы администрации района В.И. Полулях и Т.Ю. Бобылева, начальники отделов администрации, главы волостей, депутаты районного Собрания, представители правоохранительных органов и средств массовой информации.

В первый день участники семинара обсуждали возможные направления участия общественности района в реализации плана противодействия бытовой коррупции, а также вопросы создания механизмов контроля и обеспечения прозрачности органов власти. За «круглым столом» высказывались мнения о необходимости поддерживать общественную активность в районе, в том числе с помощью выделения муниципальных грантов. Также инициировалось публичное обсуждение развития района на ближайшие годы. В продолжение темы глава района П.М. Васильев отметил, что на 19 декабря назначены публичные слушания по проекту бюджета района на следующий год.

10 декабря в рамках заседания постоянной комиссии по бюджету, налогам, сборам и социально-экономическому развитию района районного Собрания депутатов состоя-

лось обсуждение проекта программы противодействия коррупции. В последний день работы семинара рассматривались вопросы взаимодействия граждан, средств массовой информации, муниципальных служащих с правоохранительными органами. На семинаре отмечалось, что важнейшей составляющей в противодействии коррупции должна стать информационная активность. В числе конкретных мероприятий организаторами семинара было предложено создание координационного совета в составе главы района, руководителей правоохранительных органов и средств массовой информации. Координационный совет призван анализировать обращения граждан, касающиеся коррупционных проявлений в нашем районе. Заместитель прокурора Е.Н. Шевченко высказал сомнения в целесообразности создания подобного совета и эффективности его работы.

На семинаре было предложено оборудовать в организациях федерального подчинения стенды, где будет размещаться информация о правах граждан. Такая же информация может распространяться в виде отдельных брошюрок, тиражируемых районной газетой. В этих брошюроках будут указываться номера телефонов служб собственной безопасности различных организаций. Одним из способов противодействия коррупционным проявлениям должен стать конкурс «Лучший автоинспектор». Подобная инициатива, кстати, исходит из областного Управления внутренних дел.

Как заявили организаторы семинара, после реализации антикоррупционной программы в нашем районе будет проведено повторное анкетирование граждан, по результатам которого будет оцениваться эффективность реализации программы противодействия коррупции. Со стороны правоохранительных органов высказывались пожелания, чтобы вопросы анкет носили более конкретный характер.

А. КРЫЛОВ.

СЕССИЯ

ВНЕ ОЧЕРЕДИ – РАДИ БЮДЖЕТА

Бюджет области на 2010 год и плановый период 2011 и 2012 годов принят в первом чтении на внеочередной 34-й сессии областного Собрания депутатов, состоявшейся 10 декабря. Впервые с Бюджетным посланием к депутатам обратился губернатор области Андрей Турчак. Он еще раз определил приоритеты бюджета – сохранение и повышение социальных выплат, зарплат бюджетникам, инвестиции и вложения в долгосрочные проекты, антикризисные меры и экономия бюджетных средств. Задачей бюджета 2010 губернатор назвал социальную стабильность и движение вперед.

С итогами работы по проекту бюджета в областном Собрании выступили председатели комитетов, руководители партийных фракций, высказали мнение депутаты. В целом проект бюджета оценен как «социальный», «стабильный», направленный на выполнение всех социальных обязательств и в условиях кризиса выдерживающий обеспечение точек роста.

Напомним, что в первом чтении утверждаются основные параметры бюджета: доходы, расходы, дефицит. Доходы на 2010 год бюджета области – 15,4 млрд. Это на 527,9 млн. рублей больше, чем в уходящем году. В то же время безвозмездные поступления

из федерального бюджета на 1,7 млрд. рублей меньше, чем в 2009 году. По расходам – 17,4 млрд., что на 42,4 млн. рублей больше, чем в нынешнем году. Дефицит областного бюджета – почти 2 млрд. рублей. Источники покрытия дефицита известны.

Проектом предусмотрено увеличение выплат патронатным воспитателям и приемным родителям, многодетным семьям, на пособие по уходу за ребенком, ветеранам труда, реабилитированным, труженикам тыла, семьям, где оба супруга студенты-очники, на приобретение и доставку дров и т.д. С нового года из бюджета области будут производиться выплаты инвалидам воинам-афганцам, лицам, награжденным орденом «Родительская слава».

Далее депутаты также в первом чтении приняли проект закона о бюджете областного Фонда обязательного медицинского страхования на 2010 год и плановый период 2011 и 2012 годов. В окончательном втором чтении приняли изменения в законы «О пенсиях за выслугу лет государственным служащим государственной службы Псковской области» и «О пенсиях за выслугу лет муниципальным служащим Псковской области».

Итогом годовой работы областного Собрания стало принятие во втором окончательном чтении закона «О содержании и защите до-

машних животных». Закон, рожденный общественной инициативой, поддержанной депутатами областного Собрания, разработанный депутатами и специалистами, вызвавший заметный резонанс, наконец-то принят. Со значительным пакетом поправок, подготовленных уже ко второму чтению. Теперь, после подписания губернатором и опубликования закона, администрацией области должны быть разработаны нормативно-правовые акты, направленные на его реализацию.

Среди других вопросов, рассмотренных в этот день депутатами, – внесение изменений в закон «Об уполномоченном по правам человека в Псковской области», уточняющих порядок назначения и снятия с должности, внесение изменений в закон «О Счетной палате Псковской области», уточняющих сроки полномочий председателя, заместителей и аудиторов, принятие в первом чтении проекта закона «О налоговых льготах для организаций, оказывающих благотворительную помощь стационарным социальным учреждениям области».

Следующая сессия областного Собрания депутатов намечена на 24 декабря.

М. ГУСТОВА,
пресс-секретарь
Псковского областного
Собрания депутатов.

ВЫСТАВКИ

ПОКА ВСЕ ДЕРЖИТСЯ НА ЭНТУЗИАЗМЕ



В этом году право принимать областную выставку стендовых моделей и моделей-копий выпало Опочке. Эта интереснейшая выставка открылась 10 декабря в Доме детского творчества. В этот же день наш корреспондент встретился и побеседовал с председателем жюри, педагогом дополнительного образования Центра образования «Подросток» (г. Псков) Дмитрием Сергеевичем УЗЕНБАЕВЫМ (на снимке). Разговор шел о состоянии технического творчества в целом и причинах трудного его продвижения на уровне районов.

Дмитрий Сергеевич обратил внимание на страшный упадок этого вида детского и подросткового творчества. И в качестве причин назвал в первую очередь разрыв с трудовым обучением в школах. Дети в большинстве своем ничего не умеют и к тому же не желают работать. В советское время техническое творчество было дополнением к урокам труда и в какой-то мере их продолжением. Сейчас этого нет. Мотивация снижается еще и за счет того, что в магазинах (при наличии у родителей денег) можно купить все, в том чис-

ле и копии военной техники, современные авиамодели, машины и т.д. И третьей причиной является компьютер. Он отбывает желание делать что-либо своими руками, поглощая внимание детей и подростков, полностью занимая их свободное время.

Именно эти три фактора, как считает Дмитрий Сергеевич, погубили техническое творчество, вернее, свели его к современному минимальному уровню. Все держится на нескольких энтузиастах, которые не хотят расставаться с интереснейшим хобби и пытаются увлечь этим полезным для ума и рук делом ребят.

Собрать практически из ничего точную копию самолета, танка, автомобиля или корабля – это же так здорово! Это неудержимый полет фантазии, вдохновение и адреналин, поскольку конечный результат сродни высокому спортивному достижению. Но и качественно склеить из отдельных готовых деталей модель тоже дело тонкое, требующее определенных знаний, усидчивости и аккуратности.

Участников выставки приветствовала начальник отдела образования района В.В. Ермолова. Работы школьников из 11 районов области, городов Псков и Великие Луки, представленные на очередной областной выставке в Опочке, оценивались в первую очередь с точки зрения качества исполнения, достоверности, грамотного воплощения замысла. Итоги подводились в каждой из 15 категорий отдельно. В целях объективности члены жюри не знают авторов работ, их возраст, на каждой модели только номер. Это позволяет отбросить субъективность и подойти к судейству непредвзято. Окончательные итоги выставки огласят к Новому году.

Н. ИЛЬИНА.



НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

ЕЩЕ РАЗ ОБ УПРАВЛЯЮЩИХ КОМПАНИЯХ

В последнее время в редакцию было немало обращений от жителей многоквартирных домов по поводу оплаты коммунальных услуг. Людей прежде всего беспокоили претензии к ним, высказываемые представителями управляющей компании «СВ» о накапливающейся якобы задолженности, хотя платежи регулярно вносились в компанию «Возрождение Сервис», с которой они заключили договоры. Помочь разобраться в сложившейся ситуации мы попросили главу района П.М. ВАСИЛЬЕВА.

- Петр Михайлович, в чем суть возникшей проблемы?

- Чтобы понять причины возникшей непростой ситуации и обозначившегося конфликта между управляющими компаниями «СВ» и «Возрождение Сервис», вернемся на несколько месяцев назад.

Основная причина проблемы – затягивание процесса по выбору способа управления жилыми домами. Старые структуры прекратили свое существование, вхождение же новых в рынок происходило сложно.

В сентябре этого года коммунальные платежи от жителей многоквартирных домов на основании договоров, заключенных с ресурсоснабжающими предприятиями, начала принимать УК «СВ». Управляющая компания «СВ» работала в режиме расчетно-кассового центра, поэтому принимала платежи от всех жильцов без исключения.

Однако по мере того, как собственники жилых помещений в многоквартирных домах определялись со способом управления, некоторые стали заключать договоры с УК «Возрождение Сервис». Эта компания взяла на себя функции управления более чем сорока домами и заключила договоры с муниципальными предприятиями, обеспечивающими тепло- и водоснабжение, уборку придомовых территорий и вывоз твердых и жидкых бытовых отходов. Все заключившие договоры с УК «Возрождение Сервис», естественно, стали вносить коммунальные платежи в кассу уже этой компании.

Расчетно-кассовый центр, то есть УК «СВ», по-прежнему принимал платежи с тех, кто не определился, а также платежи за газ на основании договора с ООО «Пропан».

Но поскольку наложены договорные отношения УК «Возрождение Сервис» с ООО «Пропан», с 15 декабря в кассе управляющей компании «Возрождение Сервис» плата

принимается в полном объеме, в том числе и за газ.

Еще раз подчеркиваю, все жильцы домов, большинство собственников жилья в которых заключили договоры с УК «Возрождение Сервис», должны платить именно этой компании. Администрация района абсолютно одинаково относится ко всем УК и уважает выбор, сделанный гражданами.

- А как быть тем, кто до сих пор не выбрал способ управления?

- Здесь надо пояснить, что при непосредственном способе управления (который выгоден небольшим домам, 4-8-квартирным) собственники могут напрямую заключать договоры с ресурсоснабжающими организациями (МУП РЖС, МУП «Водоканал») и вносить платежи в кассы предприятий.

Самое главное, чтобы жильцы сами не создавали себе проблем и платили вовремя.

- Петр Михайлович, не будет ли сложностей с контролем за неплательщиками? Некоторые наши читатели предполагают, что их соседи, занявшие выжидательную позицию, вообще не платили за квартиры всю осень.

- В самое ближайшее время жильцы многоквартирных домов должны произвести сверку (это удобнее сделать при внесении платы за декабрь). Параллельно сверку проведет УК «Возрождение Сервис». Всем, у кого возникла задолженность (независимо от причин, ее подавивших), будут направляться уведомления. К злостным неплательщикам, своевременно не погасившим долг, в соответствии с действующим законодательством и нормативными актами будут применяться санкции, вплоть до судебных. Я бы посоветовал не доводить дело до суда и в самое ближайшее время проверить свои квитанции и погасить возникшую задолженность.

Беседовала
Н. ИЛЬИНА.

Служба 01

ПОДОЖГЛИ ДВЕ ДЕТСКИЕ КОЛЯСКИ

В пятницу вечером, 11 декабря, в многоквартирных домах №1-а и №13 на Автозаводской улице были подожжены стоявшие на лестничных площадках две детские коляски. То, что это были именно умышленные поджоги, было понятно даже не специалистам. По горячим следам сотрудникам милиции удалось задержать виновных в поджогах. Ими оказались два оболтуна восьми и одиннадцати лет.

Для чего это делали, они внятно объяснить не смогли. Рассказали лишь, что использовали для своего

черного дела зажигалку и спички. Нанесенный ущерб устанавливается. Юные поджигатели не достигли совершеннолетия, поэтому нести ответственность за содеянное ими и возмещать ущерб пострадавшим по закону обязаны будут их родители. Сделать это, скорее всего, будет очень сложно, так как оба поджигателя из неблагополучных семей, с которых, как говорят, и взять нечего.

Е. СТАСОВ.

(Материал подготовлен с отделением Госпожнадзора по Опочецкому району)

ВСТРЕЧА С ГУБЕРНАТОРОМ

ВОПРОСЫ ЗАДАВАЛИ ГЛАВНЫЕ РЕДАКТОРЫ РАЙОННОК



10 декабря в администрации области состоялась встреча губернатора Андрея Анатольевича Турчака с главными редакторами районных газет. Проходила она за чашкой чая, в так называемом формате «без галстуков», была первой для районных газетчиков и, как пообещал губернатор, не последней.

Беседа с главой региона продолжалась полтора часа. Каждому редактору было предоставлено право задать по одному вопросу. Некоторые вопросы имели узкую направленность, то есть касались проблем конкретного муниципального образования, но большинство затронутых на встрече тем были актуальны для всех районов области.

Подробно ответил А.Турчак на злободневный, особенно после трагедии в Перми, вопрос об использовании пиротехники, подчеркнув, что только совместными усилиями властей, правоохранительных органов и населения можно побороть «пиротехнического змея» и решить проблему с пиротехникой так же успешно, как это было ранее сделано в регионе с залами игорных заведений. В области сейчас ужесточили контроль над торговлей пиротехническими изделиями, проводятся рейды по выявлению точек, торгующих с нарушением закона. Губернатор подчеркнул, что будут приняты меры, чтобы пиротехника продавалась только в местах, соответствующих всем правилам, а не на стихийных новогодних рынках и с лотков.

годних рынках и с лотков.

Но и ответственность населения в этом вопросе большая, заметил А.Турчак.

Понятно, что хочется придать какой-то особый колорит празднованию. Выйти под утро и жахнуть. Но в голове должно быть понимание опасности пиротехнических изделий для себя и окружающих». Само представление о празднике необходимо менять, добавил губернатор. «Праздник – это не только бутылка водки на столе, хлопушка или фейерверк во дворе», – сказал он.

Ситуацию с гриппом глава региона охарактеризовал как искусственно раздутую панику в интересах определенных фармацевтических компаний.

Уровень смертности от осложнений гриппа не превышает прошлогодний, отметил он, «только в 2008 году об этом на каждом углу никто не орал, а сейчас искусственно подогревается, наверное, это кому-то выгодно. Кризис – надо загружать производство».

Отвечая на вопрос о дальнейшей газификации области, в частности Красногородского района, А.Турчак обещал, что «когданибудь газ до муниципалитета точно дойдет, но не в ближайшее время».

В плане на следующий год завершение газификации Палкинского района. Губернатор заметил при этом, что в области разработана целевая программа по переводу части котельных на местные виды топлива, на нее в бюджете на 2010 год запланировано 100 млн. рублей. Один из видов местного топлива находится буквально под ногами – это торф. Залегает он неглубоко, что

делает его добычу не очень затратной.

Псковскую область ожидают модернизация, и часть мероприятий в этом направлении уже реализуется, заявил губернатор А.Турчак. В качестве примера он привел оптимизацию расходов, в том числе и госзакупок. «В четвертом квартале за счет централизации закупки продуктов питания для областных социальных учреждений нам удалось добиться экономии в размере 23% – 17 миллионов рублей. Это тоже модернизация», – сказал глава региона.

На встрече прозвучали вопросы о судьбе сельских мало-комплектных школ, центральных районных больниц, о ремонте и содержании дорог, проблемах создания ТСЖ и другие. Отвечая на вопрос «Красного маяка», губернатор заявил, что процесс укрупнения волостей в нашем регионе будет продолжаться, необходимость этого продиктована самой жизнью, а вот объединение районов в ближайшем будущем не планируется.

В конце встречи главные редакторы поблагодарили областную власть за материальную поддержку районной прессы, за новогодний подарок редакциям – компьютеры с программным обеспечением и выразили надежду, что и в дальнейшем районные газеты не останутся без внимания и помощи своего соучредителя.

Н. ПАВЛОВА.

Фото пресс-службы администрации области.

АКЦИЯ

РЕАЛИЗУЕТСЯ ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОЕКТ

Общеобразовательные школы нашего района являются участниками общероссийского проекта «Мини-футбол – в школу» под девизом «Спорт против наркотиков и детской преступности». В рамках реализации этого проекта с 12 ноября по 9 декабря в спортивном зале Опочецкого ДОЦ прошли районные соревнования по мини-футболу.

В соревнованиях приняли участие 12 команд из гимназии, школы №4 и школы-интерната для детей, нуждающихся в социальной поддержке.

Соревнования проводились в четы

рех возрастных группах. В младшей группе (1999-2000 гг.р.), в средней группе (1997-98 гг.р.) и в группе юниоров (1993-94 гг.р.) победителями стали команды гимназии. Команда школы №4 была сильнейшей в старшей возрастной группе (1995-96 гг.р.).

По условиям соревнований команды-победительницы районного этапа будут представлять наш район в зональных областных соревнованиях по мини-футболу среди общеобразовательных школ Псковской области. Второй этап (зональные соревнования) должен завершиться до конца уходящего года.

С. НАСКИН.

ИЗ СТРАНСТВИЙ ВОЗВРАТАСЬ

ИЗРАИЛЬСКАЯ ТЕТРАДЬ

ДАЛЕКО ЛИ
ДО ИЗРАИЛЯ?..

Октябрь, хмурое петербургское утро, моросит дождь. На табло около входа в метро температура воздуха +4,8°. Я еду в аэропорт, чтобы увидеть далекую и незнакомую мне страну Израиль.

В аэровокзале на мой рейс три длинные очереди, но через полчаса мой багаж и ручная кладь уходят на рентген. Мне предлагают снять верхнюю одежду, обувь, поясной ремень. Это и все, что есть в карманах, складываю в пластмассовый ящик, который тоже уходит на рентген.

Прохожу через магнитную петлю. Звенит! Секьюрити (такая на нем надпись) ручным детектором тут же определяет металлы в моем кармане. Я забыл вынуть ключи от квартирь, где ночевал.

Наконец одеваюсь, иду, как все, через зеленый таможенный коридор и сдаю багаж. Следующий подход к будке, где дама в форме пограничника командует: «Снимите головной убор!», спичает фото в паспорте с оригиналом. Микроchip в моем паспорте позволяет ей быстро ввести мои данные в компьютер и определить, что я не числюсь должником по налогам, штрафам, алиментам и не являюсь «невыездным» по данным спецслужб. Так я пересек границу Российской Федерации.

Но расслабляться было рано. Перед выходом на посадку опять рентген ручной клади с раздеванием. Теперь магнитная петля молчит, но сразу за ней девушка с крепкой спортивной внешностью предлагает мне: «Руки в стороны», и легкими движениями своих ладоней скользит по мне от плеч до щиколоток. Помнилось: в другой обстановке это было бы приятно. Мысли обрывает ее вопрос: «Что в левом кармане?» Вынимаю тубик с нитроглицерином...

Наконец-то я в самолете. На все процедуры ушло два часа. Из памяти пассажиру узнаю, что наш самолет – это «Боинг-767» вместимостью 304 пассажира. Его взлетный вес 172 тонны (ого!), длина фюзеляжа – 54 метра, размах крыльев – 47 метров и... всего два небольших и негромких двигателя. Последнее, правда, разглядел сам.

Через четыре с половиной часа эта «птичка», пролетев 3600 км над несколькими го-

– длинный столик. Поезд почти бесшумный, с кондиционером. Названия остановок и другая информация объявляется на иврите и английском очень разборчиво. Час с небольшим путешествия – и я в Хайфе, третьем по величине городе Израиля. Здесь – встреча с другом, которого я провожал сюда в

аэропорту Внуково летом 1990 года. С тех пор мы не виделись.

Весь путь от дверей квартиры в Санкт-Петербурге до дверей его квартиры в Хайфе занял девять часов. Для сравнения: путь от тех же петерских дверей до моего дома в Болгатове занимает одиннадцать часов. Из них – восемь часов в автобусе Санкт-Петербург – Опочка. И это без потери времени на таможенный досмотр и паспортный контроль. Судите сами, далеко ли до Израиля...



вокзал. До места получения багажа идти довольно далеко. Жары не ощущается. Работают кондиционеры. Желающие могут воспользоваться движущейся дорожкой. Просто встать на нее и ехать. Если у пассажира есть проблемы с передвижением, к его услугам удобные открытые электромобили с водителем. Они доставят его в любую точку аэровокзала или на стоянку транспорта. Единственная формальность при выходе – паспортный контроль. Проверяется паспорт и, в моем случае, приглашение. Единственный вопрос: «В Израиле впервые?» – «Да». – «Тогда желаю вам ярких впечатлений». Штамп – в паспорт и улыбка – в подарок.

Ниже уровня первого этажа аэровокзала, прямо под ним, – перрон железнодорожной дороги. Мне надо в Хайфу, это на север, вдоль средиземноморского побережья. В Израиле нет поездов дальнего следования. Во-первых, потому, что вся страна с севера на юг имеет протяженность около 550 км и около 130 км – в своей самой широкой части (даные из путеводителя по Израилю). Во-вторых, железнодорожную сеть нельзя назвать протяженной. Она покрывает лишь часть территории. За три с половиной часа поезд проходит самую длинную ветку от начала до конца. Это с довольно частыми остановками. Поэтому в двухэтажных вагонах дизель-электропоезда есть только мягкие кресла, составленные по четырем. В середине каждого купе

ПЕРВОЕ
ЗНАКОМСТВО

Всякий христианин мечтает и стремится посетить Святую землю, родину Иисуса Христа, увидеть и прикоснуться к библейским святыням, ощутить близость и реальность того, о чем раньше узнал из Библии. Я – не исключение. Был в Иерусалиме, в храме Гроба Господня. В Назарете присутствовал на богослужении в католическом храме Благовещения, молился в православных церквях, видел крещение младенцев в купели и крещение отроков в озере Кинерет (оно же – море Галилейское, озеро Тивериадское и т.д. – прим. ред.). Наконец, входил в воду реки Иордан в том месте, где Иоанн крестил Иисуса. Думается, что мои ощущения от увиденного – глубоко личное. К тому же мои предшественники, побывавшие там же, подробно описали все это ранее.

Мне же хотелось узнать еще и о том, каков он, современный Израиль. Немного цифры. Общая площадь страны – менее 29 тыс. кв. км. Это почти в два раза меньше Псковской области (55,3 тыс. кв. км). Численность населения – около 7 млн. человек, т.е. меньше, чем в Москве. Сверх этого – около 2,5 млн. арабов, не граждан Израиля, они живут на его территории в своих национальных поселениях. Так им хочется.

Население страны многонационально. Так сложилось ис-

торически, но три четверти имеющих гражданство – евреи. За последние 15 лет в Израиль въехало 2 млн. человек, из них более миллиона – из России. «Право въезда и получения гражданства имеют лица еврейской национальности, не перешедшие в другую веру и не совершившие преступлений против Израиля», – так написано в законе о репатриации. Приехавших считают не эмигрантами, а репатриантами, т.е. вернувшимися на родину, хотя все они родились в других странах.

По уровню жизни Израиль занимает 17-е место в мире – после Великобритании. Было бы неправильно оценивать уровень жизни по среднему заработку в Израиле, хотя он опубликован в официальных изданиях и составляет 1800 долларов в месяц, т.е. 54 тыс. рублей, так как фактически заработка очень разные. А вот прожиточный минимум в Израиле для всех категорий граждан составлял в октябре 2009 года 800 долларов, или 24000 рублей. И меньше этой суммы не могут быть ни пенсии, ни пособия, ни оплата труда. Для справки: прожиточный минимум для пенсионеров в Псковской области на 2010 год – 4188 рублей. Это, правда, не означает, что в Израиле живут в пять раз лучше. Цены на продукты питания, одежду, бытовую технику, на бензин и газ (своей нефти в Израиле нет) там в среднем в два раза выше, чем у нас. Значительно дороже некоторые бытовые услуги. Налоги в процентном отношении к доходам тоже высокие. Правда, они не касаются живущих на прожиточном минимуме.

Доля городского населения в стране составляет 85%. У горожан нет необходимости иметь дачу, приусадебный участок или огород. В городах там и так чистый воздух, много зелени и мало шума. Горожане считают, что производством сельхозпродукции должны заниматься профессионалы на основе современных технологий,

многоквартирные 5- и 9-этажные дома, а также коттеджи, чаще 2- и 3-этажные. В домах нет отопления. Оно там и не нужно. Зато в каждой квартире есть кондиционер, и не один. Без них не обойтись, когда температура воздуха на улице в июле-августе зашкаливает за +40°. Зимой, в декабре-январе, температура падает до +15°, и кондиционеры можно переключить на режим подогрева воздуха. Горячая вода в домах бесплатная. Каждая семья имеет на крыше дома свой собственный солнечный водонагреватель. Если есть солнце, вода хорошо нагревается и зимой. В редкие пасмурные дни используются электроводонагреватели.

Полы в квартирах покрыты керамической плиткой. В сильную жару по такому полу приятно ходить босиком. И еще одно отличие – в Израиле нет однокомнатных квартир...

Почти весь жилой фонд – это частная собственность. Почти – потому, что государство строит муниципальное жилье, которое в порядке недолгой очереди предоставляется бесплатно репатриантам, инвалидам и пенсионерам, не имеющим средств для покупки жилья. Это вполне приличные, просторные квартиры со всеми удобствами. Но выбирать город, планировку и этаж получающие такое жилье права не имеют. Предлагают квартиру один раз. А если человек позже решит купить квартиру или коттедж в более удобном для него месте, он должен вернуть муниципальное жилье государству.

Как и во всех жарких странах, здесь встают с рассветом и очень рано начинают рабочий день. Даже экскурсии начинаются в 6 или 7 часов утра. Зато с 14 до 16 часов, в самое жаркое время дня, жизнь всюду замирает. Считается неприличным в это время беспокоить телефонным звонком, даже деловым.



обеспечивающих чистоту и качество продуктов питания. На маленьких участках земли возле домов выращивают декоративные деревья и кустарники (тень все же), а в полисадниках у коттеджей есть заботливо ухоженные цветники. Много цветов в парках и везде, где в городе есть свободная земля.

Жилые дома очень разные по архитектуре. Совсем немного высотных жилых домов, причем только в трех крупных городах. Основной жилой фонд – это

одеваются в Израиле в легкие, простые одежды, пригодные для ежедневной стирки. В прохладную погоду носят свитер или легкую куртку. А вот костюмы с галстуками или без них здесь не носят, в том числе и вечером, и на официальных церемониях, и на торжественных мероприятиях. Мне сказали, что костюмы – это только форма для министров, чтобы их можно было отличать от других...

Ю. НАУМОВ.
(Продолжение следует)